

累计兑现奖补4亿元,推出10大特色产业园区,发布系列重磅新举措

# 西咸新区:政策举措实打实 真金白银惠企业

近日,西咸新区召开秦创原总窗口政策兑现暨续政策发布大会,现场为21家企业兑现政策奖励,同时发布秦创原总窗口10大特色产业园区、升级版优化营商环境政策,以及完善人才支持奖励系列政策,为秦创原总窗口加速由“势”转“能”再次注入新动力。

统计数据显示,去年以来,西咸新区各项政策总计已兑现奖补资金4亿元,“免申即享”类奖补金额占总奖补金额比重超过90%,有效缓解了市场主体面对疫情影响和外部环境冲击所承受的压力,加之本次出台的系列重磅新举措,为高质量发展持续注入“强心剂”。

## “3+1+1”新模式让政策兑现更快更准

西咸新区坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,根据形势变化,发展阶段需要,相继出台了留工稳岗促生产、支持企业复工复产、稳经济保增长等多项有针对性的措施。通过为企业量身定制政策“适配清单”、制定惠企政策“明白卡”等方式,推动政策落地落实。截至7月底,西咸新区落实新增减税降费及退税缓税缓费85亿元,助力市场主体加速发展。

为进一步提升企业满意度和获得感,西咸新区创新打造“3+1+1”政策兑现新模式,即形成政策兑现“三类标准”(产业政策按照“免申即享”“即申即享”“综合评审”标准进行分类,明确“免申即享”“即申即享”类政策占比不低于70%)、打造政策兑现“一张清单”,实现政策兑现“一网通办”。通过“3+1+1”政策兑现新模式的实施,新区有效提升了政策兑现的便捷度、透明度、精准度。今年以来,已惠及企业近4000家,是2021年全年的6倍。

真金白银的政策奖励换来的是企业的点赞。西咸新区泾河新城陕西法士特齿轮有限公司专注于高端齿轮生产,企业副总经理张耀说:“通过这次政策发布,我们深刻感受到现在政府正在从管理型向服务型



转变,特别是奖补资金的兑现,也极大地增强了我们未来在这片沃土上发展的信心和热情。相信未来借助秦创原总窗口平台,我们可以在经济效益和社会效益上实现更大的发展。”南航西安分公司副总经理李久全说:“民航业发展受疫情的影响承受了巨大的压力,西咸新区在公司发展最艰难的时候给予我们巨大的支持,帮助我们渡过难关,也让我们未来在开辟航线、增加航班、为乘客提供更加优质的服务方面更有信心。”

## 10大特色产业园区正式亮相

在西咸新区公布的《秦创原总窗口特色产业园区布局总体方案》中,10大特色产业园区正式对外亮相。

“10园区”统一采用“西咸新区+布局新城+园区核心产业”的园区命名方式,分别是:西咸新区·沣东先进制造产业园、西咸新区·沣东统筹科技资源改革示范园、西咸新区·沣西人工智能产业园、西咸新区·沣西数字经济产业园、西咸新区·秦汉大健康产业园、西咸新区·空港自贸蓝湾产业园、西咸新区·空港临空经济产业园、西咸新区·泾河双碳光伏产业园、西咸新区·泾河两链融合示范园。

在产业布局方面,西咸新区将重点打造光伏、氢能、智能网联汽车3条主导产业链。

打造新能源、数字经济、人工智能、先进制造、临空经济、自动驾驶汽车、大健康7大产业集群。培育生物医药、新材料、数控机床、现代金融等N个特色产业。目标是:到2025年,3条主导产业链基本成链,7个特色产业集群初步形成集聚规模;10大特色产业园区产业集中集聚规模显现,园区总产值规模达到2000亿元以上。

为推动特色产业园区做大做强,西咸新区还将实施六大计划:园区体制机制创新计划、产业集群培育计划、招商引资突破计划、人才智力支撑计划、多元融资保障计划、品牌形象打造计划,推动秦创原建设“加速由‘势’转‘能’,更多科技成果孵化、转化、产业化”。

## 推出惠企聚才系列重磅新举措

去年9月,西咸新区发布了18条提升营商环境新举措。为做优秦创原总窗口创新生态,进一步打造营商环境创新升级版,此次推出的《关于进一步优化营商环境的若干措施》是对去年“18条举措”的扩容优化、迭代升级,内容主要围绕“项目和企业全生命周期优质服务”,从持续打造项目投资服务链、项目极简审批链、政务服务通办链、产业发展生态链、企业优质服务链、审慎监管法治链、产业配套载体链7个方面



制定了20条改革举措。

这20条新举措包括:投资服务“优质高效”、企业开办“即申即领”、项目用地“随用随供”、工程审批“极简极速”、助企服务“精准发力”、融资服务“供应链融通”、政策兑现“直达快享”、招标投标“一网通办”、知识产权“激活转化”、人才服务“国际接轨”、产业载体“扩容增量”、跨境贸易“快进速出”、办税服务“精细便捷”、不动产登记“自助办理”、政务服务“全量升级”、企业上市“专业服务”、监管环境“包容审慎”、信用建设“赋码管理”、法律服务“多元赋能”、园区配套“创业无忧”等。

在支持人才创新创业方面,西咸新区从

6个方面提出41条支持措施,涵盖人才安居、子女教育、托育托管、交通出行、求职补贴各方面。

例如,此次的人才奖励,除了经西咸新区申报认定的西安市A、B、C类高层次人才和省级专家,还将秦创原6类人才纳入支持范畴。同时,在市级D、E类人才基础上,将硕博等高校毕业生青年人才和技能人才纳入支持范畴。奖励金额也进一步提升。例如,对高层次人才,依据其在新区的个人财政贡献度,3年内给予100%资金奖励。支持QS前200的高校硕博人才在新区创新创业,最高资助50万元项目资金。鼓励新区重点企业吸引硕博人才,向人才本人提供最高2万元的一次性奖励。

在秦创原总窗口建设支撑带动下,西咸新区保持了高质量高速发展的良好态势。上半年,生产总值固定资产投资占全市比重达到34%,工业增加值增长41%,财政收入增长20.9%,市场主体突破50万户,增长36.50%,总量和增速位居全市第一,主要经济指标整体好于预期。

(张楚翌)



# 慈善之光洒满莘莘学子求学路

8月26日,镇安县举行2022年“慈善资助·圆梦大学”助学金发放仪式。县委书记冯朝勇出席仪式并讲话,县长袁礼锋主持助学金发放仪式,县级主要领导出席,县级相关部门负责人、爱心企业家代表和部分受助学生代表等参加仪式。

冯朝勇代表县委、县人大、县政府、县政协向金榜题名的学生们表示祝贺,向一直关心帮助镇安县困难群众的省市县各级领导和社会各界朋友表示感谢。冯朝勇在讲话中指出,慈善事业是一项崇高而伟大的事业,是社会文明进步的重要标志,是认真落实“帮扶弱势群体,巩固脱贫成果,助力乡村振兴,推动共同富裕”要求的重要举措。近年来,全县上下团结一心、共同努力,社会各界爱心人士、爱心企业积极响应号召、无私奉献,对困境家庭给予浓浓关爱,推动了全县慈善事业的发展。

冯朝勇要求,全县教育系统要按照省慈善协会的要求,积极、认真、负责实施好项目,不辜负省慈善协会和吴前进会长等领导的期望;希望接受资助的同学们要厚德载物,做一个品德高尚的人;自强不息,做一个志存高远的人;人文日新,做一个善于学习的人;立志成才,做一个建设家乡的人。要不辱使命、不负众望,勤奋学习,常怀感恩之心,接过爱心接力棒,做爱心的传递者,以才智振兴民族、以爱心回



冯朝勇向县科教局局长递交项目牌

报社会,为辉煌的明天贡献自己的青春、智慧和力量。

冯朝勇强调,全县上下要以本次活动为契机,认真贯彻全县“慈善发展大会暨助力乡村振兴推进会”精神,大力传播慈善文化,营造慈善氛围,弘扬慈善精神,把“重教兴学”工作摆在重要位置,突出人文关怀,加大

帮扶助学力度,努力促进教育公平,在全社会营造助人为乐、扶弱济困的慈善风尚。持续讲好“善行义举”故事,自觉做到人人向善、人人向善、人行善,激活慈善“一池春水”,汇集各方爱心力量,为打造“一厅四地”,加快建设生态、康养、文明、幸福镇安贡献慈善力量。

助学金发放仪式上,冯朝勇向县科教局递交了“衣恋阳光助学基金”捐赠牌;县慈善协会副会长张先斌通报了全县2022年“慈善资助·圆梦大学”活动开展情况;为刘崇源等受资助学生发放了助学金;吴佳怡、唐常蕊代表受资助学生作了感恩发言。

受到资助的学生纷纷表示,由于种种原因造成家里暂时处于困境,是党委、政府和爱心人士帮助自己渡过了难关,大家一定认真学习,完成好学业,做一个懂得感恩的人、一个品德高尚的人、一个把善举爱心薪火相传的人,相信“长大后我就成了你”。参加活动的学生代表接过爱心资助,由衷地感谢共产党、感谢伟大祖国、感谢县委县政府、感谢奉献爱心的所有爱心人士、爱心人士。

镇安县慈善协会今年秋季共募善款130.4万元,资助镇安籍大学、高中新生269名,创资助学生之最。其中85.4万元善款是通过线下爱心人士募集、线上捐款、腾讯公益基金配捐等方式取得,资助大一新生219名;45万元资助资金是省慈善协会为支持镇安高中教育发展专门安排的“衣恋阳光助学”资助项目,用于资助50名品学兼优的高一困境家庭学生,目的是让困境家庭学生在高中阶段享受到应有的资助,让他们安心学习,顺利完成高中学业,早日跨入大学校门。

受到资助的蒋玉同学专门手写了一封感谢信送到县慈善协会,信中写道:“你们对我生活的关爱使我对今后的学习更加充满信心,你们的恩情令我难忘,感谢你们在我生活遇到困难及时伸出援助之手的爱心,这如雪中送炭一般,解决了我的经济困难。你们的关心,更似春风化雨,消除了我心灵的灰暗;如温暖的阳光,照亮我求学之路。”

受邀参加受助学生核查的县科教局干部汪荣健深有感触地说:“过去动员我们捐款,这次又抽我们核查,开始心里多少还有点不乐意。但通过入户走访,我们对慈善事业有了更加深刻的认识,认为前期的捐款都是值得的,以后有类似的活动我们还要参加,我们要做慈善志愿者。”青铜关镇村民李平称赞说:“你们这次大学生资助工作做得实、做得细,让我们真正困难的家庭得到了救助,解了我们的燃眉之急,再次感受到党和社会的温暖,谢谢你们了。”

据统计,镇安县参加今年“乡村振兴·陕西专场”腾讯公益慈善活动,线下募集和网络捐款均创全县网络捐款历史新高。“抗击疫情·守护镇安”“慈善助力乡村振兴”两个项目,通过网络捐款和省慈善协会、腾讯配捐,共筹款441万元,为后续项目实施奠定了坚实基础。

(镇安县慈善协会 石则健/文 郑宗涛/摄影)



镇安县举行2022年“慈善资助·圆梦大学”助学金发放仪式



出席会议的领导和学生们一起诵读《感恩词》,唱《没有共产党就没有新中国》。



受资助的同学代表和爱心企业家合影